

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 6 de la mañana
Edición de Valencia... 11
Edición nacional...

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

HOY Toro corrido

del SALTILLO

Se vende en la acreditada carnicería de Andrés Allaro, Estanza, 41, entrando por la de Pascual y Gafel.

MAÑANA DE ARRIBAS)

El contrato del trabajo

No puede negarse buena intención al Instituto de Reformas sociales. Excelente es la orientación de su proyecto sobre contrato del trabajo. Resplandece en él la tendencia de sustituir con reglas justas el espíritu paternal en las relaciones entre el trabajador y el capitalista.

La consagración de la jornada legal de ocho horas, la institución de jurados mixtos para dirimir las discordias, la consagración del principio de participación en los beneficios, el destino a las multas reglamentarias... todo eso es digno de sincero aplauso, porque denota un progreso evidente; pero todo eso es aún muy poco en el orden práctico.

Y es que el contrato del trabajo será una ilusión en tanto no varíen las condiciones de los respectivos apuestos contratantes.

Parécenos adivinar entre el actual proyecto de contrato y el de ley sobre huelgas, más de una conexión. Párese aquí, como allí, de la existencia real de un contrato, y eso es precisamente lo que no podrán aceptar los obreros.

Para aceptar la existencia de ese contrato con todas sus consecuencias, es indispensable la perfecta igualdad entre sus dos factores. Mientras el consentimiento no tenga la garantía de una libertad completa, el supuesto contrato no podrá pasar de conjunto de condiciones que una parte impone a otra.

El Instituto de Reformas sociales da por sentada esa igualdad entre patronos y obreros, hasta el punto de hacer recíprocas condiciones como la de abonos en los casos de rescisión voluntaria ocho días de jornal.

El contrato del trabajo será una ilusión mientras no se resuelva el de las subsistencias, el del señalamiento del mínimo del salario y aun el de la participación del obrero en los beneficios.

Cuando sea el obrero dueño de su vida, entonces habrá llegado para él la hora de poder contratar. Antes no. ¿Qué validez puede tener un contrato en el que el consentimiento pueda ser arrancado en horas de angustia, quizá de hambre? ¿Ni quién conseguirá el respeto a ese contrato cuando mil, dos mil, diez, veinte mil obreros le declaren por su voluntad anulo?

El obrero no es, en general, quien pone precio a su trabajo. Los jornales alcanzan un nivel dado en la comarca X, y no hay sino someterse o perecer. ¿Y de eso puede hacerse un contrato que sea cumplido? Lo será, como lo es hoy, mientras carezca el proletario de elementos para hacerse fuerte y reclamar lo que le entiendan más justo.

Aplaudamos el buen deseo del Instituto; pero aconsejémosle que labore más hondo.

Crónica

Uno de ayer

Paseaba solo, pensando en la expatriación, en un bocanado de pan para los míos, fuera de esta España maldicienda, en un país, mejor cuanto más remoto, donde si el cuerpo no puede abitar de manjares, se sacie el espíritu de libertad.

¡Cora hecha! Cartas a las agencias de emigración, a los viejos amigos que cruzaron el charco o dibujaron la frontera. Ellos me bucearán un puesto de lucha malo o bueno, pero capaz de asegurar los garbanzos de la familia. Y

penas saliera de este gran convento, de esta madriguera de caciques, a sacudirme la ropa y los zapatos, para no llevarme siquiera una micelula de polvo de la tierra en que nací.

La voz temblona del viejo patriarca cortóme el paso. Es un antiguo progresista, un revolucionario que aprendió en la escuela de don Fermín. El cuerpo arqueado por el peso de los años y las desgracias, tiene la triste majestad de las grandezas yacientes. El hipido torbellino de hebras blancas que envuelve su rostro marfileño, de rasgos viriles, le da aspecto de fakir indio. Sus pupilas turbias, cansadas de mirar, aún conservan fugaces destellos inocentes, reveladores de un alma templada en la lucha, eternamente joven. En sus labios gruesos la perenne sonrisa bonachona denuncia al incorregible niño grande.

Adaptando mi marcha nerviosa al perezooso andar del veterano, seguimos el pasiso.

Domando las impetuosas tarascadas del asma asesina, el abuelo hablaba nervioso de sus tiempos, de aquellos tiempos de brega, de los suyos, de aquellos héroes ignorados que pasaron lo mejor de su vida, tirando tiros por la libertad.

Y su cuerpo se ergula con arrogancias pasajeras de rebelde gastado; y los rasgos duros de su cara angulosa adquieren una expresión de vida y de entusiasmo imponderable; y por sus pupilas turbias, cansadas de mirar, cruzaban resplandores seniles, como chispazos de descarga eléctrica.

—Los míos! Aquellos eran hombres. Fortuna, libertad y vida las arriesgaban, por aromar de incienso pagano los altares del ideal.

—Pero vosotros! ¿Qué hacéis vosotros? Escribir hasta donde el fiscal os deja, hablar como vendedores de especímenes, y luego mendigar votos, como cualquier caciquillo de séptima fila.

Así os luce el pelo. El pequeño caudal de libertades que a tiro limpio os conquistamos nosotros, lo malbaratáis, como derrochan su fortuna los aristócratas licenciosos. Os aporrecan cuando les viene en gana, ponen sordina a vuestros gritos, limite a vuestro pensamiento, trabas a vuestra conciencia, y os vais sometiendo, doblando poco a poco sin oponer a la tenaz presión resistancia alguna positiva.

Media España se muere de hambre y los hambrientos se tumban a la sombra, esperando el bíblico maná o la plaga de codornices.

Pero eso sí, no calláis. En mis tiempos no se hablaba de revoluciones y se hacían; ahora se habla mucho de ellas y no se hacen. Y no porque falten motivos, sino porque sobra mansedumbre.

Un rictus despreciativo contra sus labios bermejos y añadió:

—Ya sé, ya sé. Los revolucionarios de ahora esperarán un jefe. ¡Un jefe que haga la revolución! Mucho han cambiado las cosas en este siglo, pero la verdad no cambia nunca. Repugna precisamente porque jamás se muda de traje. Y la verdad dice, ahora como antaño, los jefes brotan de las revoluciones y no las revoluciones de los jefes.

Cada revolucionario lleva dentro de sí el jefe probable de la revolución. Y conste bien que esas connotaciones populares no llegan cuando los pueblos quieren; pero no hay nadie capaz de imponerlas, ni nadie capaz de impedirles.

Los viejos aún hicimos algo, pero los jóvenes ¿dónde vais?

—Sin querer, como si un desgarrón abierto en mis tejidos hubiera dejado escapar un chorro de hiel interior, contesté al anciano venerable.

—Ya ve usted. Los jóvenes o vamos a los luises, o no vamos a ninguna parte.

Juan José Lorente.

Unión republicana

Districto de Chiva

Con objeto de proceder a la designación del candidato para diputado a Cortes por este distrito, se convocó a los señores representantes de los pueblos que componen la Junta del mismo, para el próximo domingo, 30, a las once de la mañana, en Monserrat.

Dada la importancia del acto, y con el fin de que este revista la debida solemnidad, esta presidencia, confiando ser atendida, encarece a todos los representantes la más puntual asistencia.

La Junta, que en el asunto de que se trata tiene criterio propio, reosará a su completa independencia, no dejándose influenciar por nada ni por nadie, rechazando toda clase de imposiciones y no permitiendo la intrusión de ningún elemento extraño a dicho organismo. — El Presidente, J. Bernell Devís.

Se ha constituido la Junta directiva del Centro Unión Republicana de Lloiosa de Ranos en la forma siguiente:

Presidentes honorarios, D. Nicolás Salmerón Alonso, D. Vicente Blasco Ibáñez, D. Lino Casanoves Gandía.

Presidente efectivo, D. Daniel Amat Pavia; Vice, D. Antonio Vicente Aparicio; Tesorero, D. José Ramón Aparicio Díez; Vocales: D. Patricio Amat Pavia, D. Pablo de San Agustín, D. Félix Estrella Bolinohos, D. Pedro Escorcio Aznar; Secretario, D. Juan Francisco Galea Ríos; Vice, D. Saturnino López Juan.

Menéndez Pallarés

En el pabellón de la feria.—Reparto de premios.—Discurso del diputado republicano.

Nuestro amigo queridísimo el elocuente diputado D. Emilio Menéndez Pallarés llegó ayer a Valencia.

Si bien teníamos noticias de su salida de Madrid ignorábamos por qué línea venía, y de ahí el error sufrido por nuestros correligionarios que fueron en número de algunos miles a la estación del Norte a la hora del correo, siendo así que el Sr. Menéndez Pallarés hizo su viaje en el correo de Aragón.

El recibimiento dispensado al eminente orador fué muy entusiástico.

Al descender del vagón, nuestros correligionarios vitorearonle, estrechándole las manos y abrazándole.

Formóse inmediatamente una nutridísima manifestación que acompañó al Sr. Menéndez Pallarés hasta el hotel Continental.

Los vitores y las ovaciones, durante el trayecto mentedaron, saludando al Sr. Menéndez Pallarés desde los balcones con los pafuelos.

El Sr. Menéndez Pallarés fué visitado por diversas personalidades de nuestro partido.

Por la tarde, acompañado de algunos individuos de la Junta Directiva del Centro de Unión Republicana y durante el desfile fué objeto de carísimas manifestaciones.

Hermoso espectáculo, a trayente en extremo era el que presentaba anoche el pabellón que en la feria levanta el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros.

Celebrábase la más educativa de las fiestas, la de la enseñanza, el reparto de premios a los alumnos que asisten a sus escuelas, y que, por sus adelantos y comportamiento, se hicieron acreedores a tal distinción.

El pabellón estaba completamente circundado por una verdadera muralla humana; hombres, mujeres y niños apretujábanse deseosos de asistir a la fiesta y de oír la autorizada palabra del elocuente diputado por Valencia don Emilio Menéndez Pallarés.

A duras penas, pudo llegar éste al lugar de la presidencia.

Entre los aplausos del público ocupó su asiento al lado del Sr. Barral, que presidía el acto.

Asistieron en representación del Ayuntamiento, el jefe de la mayoría de Unión Republicana D. Adolfo Beltrán; los Sres. Bergón y Sancho, de la Junta del Centro; condesales señores García Rives, Payá, Vinaixa, Marzal y Coscollá, y muchos individuos de las Juntas Municipal y Provincial del partido.

El pabellón equipábase, frente a la mesa presidencial, los alumnos premiados, muchas hermosas mujeres y cuantos correligionarios cupieron.

El Sr. Barral explicó el objeto del acto, enalteció la instrucción y dió gracias en nombre de la directiva del Centro al Sr. Menéndez Pallarés por haber respondido al requerimiento de ésta, viniendo desde Madrid para asistir al acto que se celebraba.

Los aventajados alumnos Manuel Soler, Vicente Viadel, Leopoldo Ramirez y Roberto Elop leyeron hermosas poesías del Sr. Bueso

Lloris, y pronunciaron con gran desenvoltura y adecuada entonación discursos enalteciendo la enseñanza laica.

Se procedió al reparto de premios a los alumnos distinguidos.

Los premios extraordinarios eran veinte, que se concedieron a los siguientes alumnos: Manuel Soler, Geografía Universal, de don Vicente Blasco Ibáñez.

Enrique García Peñicor, Mapa, de D. Adolfo Gil y Morte y pluma, de D. Pascual Sancho.

Angel Pastor Sanmartín, Traje de D. Francisco Clement.

Roberto Llop, "El capitán estruendo", un tomo, de D. Vicente Blasco Ibáñez.

Alfredo Chuliá Valls, "Predestinación", dos tomos, del Sr. Sempere.

Fernando Ramos, un corte de pantalón, de D. Bernardo Vidal.

Alberto Jarque Coria, un corte de pantalón, de D. Daniel Corell.

Vicente Viadel, "El Intruso", de D. Andrés Casanoves.

José Calvo Aparicio, Francisco Rodríguez Pons, Francisco Ricardo Moltó, Armando Pérez Carrillo, Leopoldo Rodríguez Pastor, Vicente Bonet Gómez, libros del Sr. Sempere.

Jesús Macián Salvador, Regla, de D. Manuel Ferrando.

José Voral Gómez, donativo en metálico, de donato donante.

José Fraquet Borrull, un estuche, de don José Barroco.

José Sancho Marco, un estuche, de D. Julián Llopis.

Francisco Castañer Aleixandre, donativo en metálico de un socio.

Anastasio Paderna Hernández, otro donativo en metálico.

Al levantarse a hacer uso de la palabra el Sr. Menéndez Pallarés, resonó una tempestad de aplausos.

El discurso del diputado republicano fué como todos los suyos, elocuente, exuberante de ideas y rico en imágenes, siendo imposible publicarlo íntegro, por la premura del tiempo.

El Sr. Menéndez Pallarés comenzó dando gracias por los aplausos que se le prodigaban y que solo aceptaba, como muestras de afecto y simpatía que estimaba profundamente.

"Solo veinticuatro horas—decía—estará entre vosotros. El viaje no lo hubiera realizado si no mediar las reiteradas instancias de la Junta del centro, porque bien pronto quedarán extinguidos los poderes que me otorgasteis y yo no quería que pudiera nunca interpretarse en el sentido de reiterada instancia de reelección.

A no mediar el requerimiento de la directiva yo no hubiese quebrantado mi antigua costumbre de pasar el día de hoy junto a las nieves, qué digo junto, entre la nieve del Guardaramas.

A cambio de aquella monótona y deslumbrante blancura he venido a impresionar mi imaginación con la más hermosa de las fiestas, con esta feria incomparable, sin rival, la mejor, la de esta tierra de cielo alegre, de geniales poetas y hermozas mujeres. (Aplausos.)

Conste, pues, que hablo porque lo ordenan esos requerimientos de la amistad y del deber.

Para dar a España—prosiguió el Sr. Menéndez Pallarés—la categoría de nación civilizada, europea hacen falta dos revoluciones: una de tiro rápido, externa que derribe y reforme leyes y poderes, y otra de acción más lenta: la de los espíritus, que estará confiada a la instrucción.

La República se conseguirá en las calles, en el Parlamento, pero se ha de consolidar en la escuela.

Nada de escuelas como esas que el Estado mantiene en España, incómodas, escasas de ventilación, antihigiénicas, sin material de enseñanza; hay que reformarlas por completo no olvidando en ellas cuanto exige la moderna pedagogía.

La enseñanza primaria debe ser práctica más que teórica, que hable más a la razón que a los sentidos, libre por completo de textos que agotan la memoria, y de ridículas leyendas que extravían y envenenan las imaginaciones.

Las enseñanzas oficiales olvidan un factor importantísimo, la voluntad; de aquí que haya naciones débiles, de voluntad enferma, naciones que inician y no ejecutan, que se cruzan de brazos ante los desastres, que, como España, padecen abulia, impotencia en el querer; por eso todo lo confiamos a la Providencia.

La naturaleza y la ley no dan la libertad ésta consagra aquélla; nos dan la potencia, la efectiva la da la escuela con su enseñanza racional y graduada.

La verdad que en la voluntad influye el cuerpo, la alimentación, el vestido, el clima, la herencia física y moral, el medio social en que se vive; pero no es facultad puramente pasiva; por eso el grado de voluntad en cada hombre dependerá de la instrucción que tenga.

El hombre de voluntad débil, enferma, es juguete de las circunstancias; por eso los pueblos débiles, sin fuerza volitiva, están condenados al látigo del dictador, al desenfreno y la oligarquía.

El hombre, para ser relativamente perfecto, necesita desarrollar su inteligencia; de ahí que educar sea hacer hombres.

Si enriquecer el pensamiento con ideas no se pueden crear grandes industrias, fomentar grandes empresas.

La electricidad que nos ilumina; la locomotora que en vertiginosa carrera atraviesa valles, se lanza en las oscuras galerías que perforan las montañas para salir después espléndida llumara; el fonógrafo que repite y reproduce con pamosa verdad la voz y los sonidos; el regido de las máquinas que elaboran los productos, qué gozino la ciencia encarnada en la materia; qué son si no la ciencia que anda, habla y vive, como anda, habla y vive el ser humano!

Neonómicamente, es transcendental el problema de la enseñanza, porque 12 millones de habitantes que no saben escribir, suponen casi otros tantos que no saben leer, y esto limita el mercado intelectual, el campo del periódico y del libro, quita jornales e impide el desarrollo y fomento del comercio y de la industria.

En el orden político también es transcendental—decía el Sr. Pallarés—la influencia de la escuela, porque sin ésta no hay ciudadanos con voluntad, no hay unidad de voluntad, y por tanto acción colectiva, ni opinión, y así goza de inmundicia los gobiernos y atropella, veja y conculca la ley el poder.

El ignorante es pobre exteriormente por las privaciones del vestido y de la alimentación, e intelectualmente, porque no puede gozar de los placeres del espíritu, mil veces más envidiables que los del cuerpo.

Aplaudido y excitado—añadió el Sr. Pallarés—los señores republicanos para que contribuyan en la medida de sus fuerzas a suplir las deficiencias del Estado.

Yo bien sé que las asociaciones políticas no disponen de grandes medios para ello, pero en cambio, la enseñanza que difunden es lata, como todas las que dará la República cuando se implante; laica sin prejuicios, objetiva, racional, humana; que no predispone contra ninguna religión porque excluye los dogmas y evita esa asociación moral que se ejerce al imponer una determinación.

La libertad no la da la ley, está en nosotros y consiste en emancipar la conciencia de esos errores atribuidos por el hombre a un poder sobrenatural.

El Estado organiza la sociedad para la presente vida, no para otra.

Por eso las religiones tienen derecho a pedir igualdad, no privilegio; justicia, respeto, benevolencia, no imposiciones.

Nosotros los republicanos—terminó diciendo el Sr. Pallarés—queremos libertad de cátedra, de prensa, de tribuna, que son los medios por los que se transmite el pensamiento, como por las vibraciones del éter se transmite la luz al horizonte.

Una tempestad de aplausos siguió a las últimas palabras del diputado por Valencia señor Menéndez Pallarés.

D. Adolfo Beltrán, que asistía al acto delegado por el Ayuntamiento, cerró la velada con un discurso breve y elocuentísimo.

Hizo constar que nunca más honrado podía considerarse, que al asistir a acto tan solemne en pró de la instrucción laica y representando al Ayuntamiento de Valencia, y dijo que después de oír el magistral discurso de Menéndez Pallarés, holgaba cuanto pudiera añadir.

Terminó excitando a las Juntas de los centros republicanos para que fomenten las escuelas laicas, únicas en que se forman hombres útiles a la patria y a la República y especies de derriber cual formidable arrote la generación actual, llena de vanias preocupaciones que impiden la marcha progresiva de la humanidad.

—Mucho mejor, señorita: yo espero que dentro de algunas horas podremos decir: "nuestra madre se ha salvado."

Emma, sollozando de alegría, exclamó: —¡Ah, señor! ¡Que Dios os recompense! Yo no puedo más que pedirle por vos, como lo hago, con toda mi alma.

XXXI

El carruaje que conducía a Claudio Marteau avanzaba rápidamente, y no se detuvo hasta el ángulo de la calle Raffet, cerca de la verja de la casa de Salud.

—Aquí tenéis lo prometido—dijo Claudio pagando al cochero.

—Muchas gracias.

—Ahora no os marchéis: os tomop por horas. ¿Sabéis por casualidad dónde vive el comisario de policía del distrito?

—Sí, señor, a dos pasos de aquí.

—Esta bien. Escuchadme, me parecís buena persona.

que entrar para unos asuntos. Estaré en ella un cuarto de hora... treinta minutos... una hora quizás. Mirad vuestro reloj; si dentro de una hora no he salido, id a buscar al comisario de policía y que me reclame.

—¿Y es eso todo? ¿Y no es eso todo?

—¡Todo.

—El encargo no es difícil.

—Os daré veinte francos por cumplirlo.

—Se cumplirá: dentro de una hora el comisario de policía, reclamación de la persona llamada Claudio Marteau, y visita domiciliaria si es preciso.

—Perfectamente: me habéis entendido.

Y el marinero fué a llamar vigorosamente a la verja.

—¡Certo—murmuró entonces la joven.— Recordo también vuestra fisonomía.

—¡Ah, señorita, qué alegría me dá veros aquí, al lado de Mr. Vernier! Al menos no es por vos por quien tengo que temblar.

—¿Por mí?... Explicadme.

—Me explicaré. ¿No hay también en esta casa, señor doctor, una loca que se llama Matilde Jancelyn?

—Certo. Pero ¿por qué todas esas preguntas?

—Para llegar a decirnos, señor doctor, que hay quien entra en vuestra casa todas las noches para envenenar a Mad. Delarivière, ó a su hijo, ó a Matilde Jancelyn, ó a las tres a un tiempo.

El anciano médico se levantó trémulo, fuera de sí, y exclamó:

—¡Ah, la luz... ¡la luz... ¡Bien lo presentía yo!

—¡Si—replicó Claudio;—pero ¿qué queréis? tengo absoluta necesidad de ir a París.

—¿Y os marcháis todos?

—No. Las dos personas que me acompañan se quedan aquí. Tomad estos trescientos francos para atender a cuanto necesiten: ¿a mi vuelta ajustaremos cuentas.

—Corriente, os daré un recibo. ¿A nombre de quién lo pongo?

—De Claudio Marteau.

—Para el tren de las cuatro y cincuenta aún os sobra tiempo; podéis ir despacio.

—Ese quiero, puesto que estoy cojo.

—Tomad vuestro recibo.

—Gracias. Envolvedme en un papel un pedazo de carne asada, pan y una botella de vino; lo tomare por el camino.

Pocos minutos después, Claudio en un departamento de segunda clase, caminaba rápidamente hacia París.

Sin embargo, el camino de hierro avanzaba poco por su impaciencia.

Por fin, la máquina se detuvo en la estación de San Lázaro; el marinero saltó atropellado a todo el mundo; subió a un coche de plaza, y dijo al cochero:

—A Autuill, calle Raffet. A escape. ¿Cuánto me dá?

—El cochero dió un latigazo a su caballo, que salió al trote largo.

D. Adolfo Beltrán fué ovasionadísimo al terminar su discurso.
Finalizó el acto con breves palabras del Sr. Barral, dando gracias a todos por su cooperación.

LA FERIA

Desde las primeras horas de la mañana se notó ya que ayer era el día de mayor número de forasteros.
En todas las calles y plazas por donde estaban extendidas las tracas, había gran gentío dispuesto, si era necesario, a catropearse los tiempos, pero decidido a saborear ese festivo moruno, que tan arraigado está en nuestro país.

A las doce, hora señalada, disparáronse las tracas, que resultaron de buen efecto.
La carrera de los toros y el desfile, con la misma animación que los días anteriores, y la Alameda llena completamente por la noche.

La velada terminó con un bonito castillo del pirotécnico Juan Espinero.

Viajeros

Los trenes de la estación del Norte llegaron ayer atestados de viajeros y se formaron dos más especiales de Castellón y de Jativa. El correo y mixto de Madrid y el de Barcelona tuvieron que ser remolcados por dos máquinas.

Incidente

Un forastero a quien se le cayó el sombrero ante un grupo de señoras, fué agredido por un tranvía eléctrico, sufriendo varias lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Programa para hoy

A las cuatro y de tarde cuarta corrida de toros, en la que tomarán parte los llamados matadores Fuentes, Algabeño, Lagartijo y Galito, lidiándose ocho toros de la ganadería de los Sres. Arribas-Hernández, de Sevilla.
A las nueve de la noche bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce de la noche fuegos artificiales en la Alameda a cargo de Francisco Miguel, de Torrento.

Los enanos

Esta mañana, a las once, saldrán de la Casa de las Rosas los cabezudos de Zaragoza y Teruel, que en unión del carro titulado "La madre de los enanos", recorrerán las calles al grito de:
Serranos, Caballeros, Bolearía, Mercado, Fiestas, Porcheles, plaza de Cajeros, Bajada de San Francisco, plaza de Emilio Castelar (lado del Circo Valenciano), Plator Sorolla, Comedias, Mar, plaza de la Reina, Zaragoza, Miguelete, Caballeros y Serranos, al punto de partida.

Juegos Florales

Se verificarán mañana por la noche, a las nueve y media, en el teatro Principal, con la asistencia del Ayuntamiento de Zaragoza en corporación.
Concurrirán también los concejales de Teruel.

El mantenedor será el ilustre decano de la prensa valenciana D. Teodoro Llorente.
El discurso será en verso y de leerlo ha sido encargado el diputado a Cortes D. Carlos Teator.

Fiesta marítima

A los detalles que ayer publicamos hemos de añadir que los muelles y transversales estarán iluminados con focos eléctricos para el público.
El centro del puerto se dejará obscuro para que la iluminación de los barcos adornados y las lanchas transformadas y el castillo de fuegos artificiales produzcan efecto.

Activamente se trabaja en la organización de este festejo, que se celebrará en nuestro puerto en la noche del día 28.
Desde hoy, de cuatro a siete de la tarde, y de nueve a una de la mañana, se expandirán localidades en la planta baja de las Casas Consistoriales y en el despacho que tiene en el puerto el consignatario D. Manuel Perera.

He aquí los precios:
Sillas de 1.ª y 2.ª fila, de riba y de muelle en la tribuna oficial, 1.50 pesetas. Las restantes sillas a una peseta.
En el transversal de Poniente las sillas de 1.ª fila una peseta; 0.75 las de 2.ª, y 0.50 las restantes.

Se concederán nueve premios, consistentes en tres estandartes y seis lazos, obra todo ello del artista D. Carmelo Roda.

A todos los señores que tengan que desempeñar cargo alguno en las carreras de bicicletas de la presente feria, se les cita a la reunión que se celebrará esta noche a las nueve en el café Suizo.
Los socios de la Unión Velocipédica Española que deseen ocupar silla en el palco de la sociedad, reclamarán un pase al presidente, mediante la presentación del carnet del corriente año.

Noticias

El empréstito municipal está ya aprobado por el Ayuntamiento. Nuestro amigo D. Adolfo Beltrán defendió en la sesión del lunes la urgencia y la bondad del proyecto, y la aprobación recayó por unanimidad.

Teniendo en cuenta las pasiones políticas que habitualmente luchan en el Consistorio, la unanimidad con que ha sido aceptado dicho proyecto, es el mejor elogio que de él pudiéramos hacer.

Falta ahora la sanción por la Junta de Asociados. Véase, pues, cómo no exagerábamos al afirmar que el empréstito es ya un hecho.

¿Responderán los capitales valencianos a la suscripción? De esperar es que sí. Oportunamente hablaremos de este asunto del que depende el presente y el porvenir de Valencia.

Los periodistas zaragozanos que se encuentran en nuestra ciudad, acompañados de algunos de nuestros compañeros, visitaron ayer mañana el crucero de guerra "Minnepolis".

Mañana se verificará en el teatro de Apolo una función en honor de los concejales de los ayuntamientos de Teruel y Zaragoza.

Esta tendrá lugar en la sección especial de las once y media, tomando parte un famoso cantador y una rondalla, que interpretarán escogidos números.

Los artistas de la compañía ejecutarán lo más selecto de su repertorio en obsequio a los concejales aragoneses.

Es de esperar que con tales alicientes se vea concurridísimo el coliseo de la calle de don Juan de Austria.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del comandante de carabineros retirado D. Enrique García García y del soldado declarado inútil Enrique Darma y Pitarch, para un asunto que les incumba.

No hay duda que todo forastero que visite las presentes ferias, ha de proveerse de un elegante cinturón bueno, bonito y barato, en la calle de San Vicente, frente al reloj de San Gregorio.

Es increíble la baratura, siendo la clase como es inmejorable. Cinturones que antes costaban 7 pesetas, hoy los encontrará el público a 3.50.

Repetimos que no dejen los forasteros de visitar esta casa, seguros de que se han de llevar de Valencia un buen recuerdo de feria. No equivocarse: calle de San Vicente, frente al reloj de San Gregorio.

Es sumamente escandaloso lo que ocurre en Silla pueblo de cinco mil habitantes, donde se tiene el servicio de papel y timbres del Estado, de todas clases y precios, en el más completo abandono, llegando al extremo, la mayor parte de las veces de carearse de sellos de comunicaciones.

Esperamos que el delegado de Hacienda y el director de la Tabacalera den las órdenes oportunas para que se regularice este servicio.

Trinquete de Pelayo.—Hoy a rebote y cuerda Nel, Mari y Francisco, contra Fusteret de la Lloas, Font y Domingo. 15 céntimos.

El forense Sr. Chinea practicó la autopsia ayer tarde al obrero Francisco Herrero, que sufrió varias quemaduras junto al molino "Nou Moles", al caer en una lechada de cal.

Loco. Por casualidad la policía pudo prestar ayer un buen servicio. Miguel Benavente Alabort, de 43 años, ves cinco de Benigánim, que tenía perturbadas las facultades mentales, trató de arrojarse en un río de las vías férreas.

La policía intervino oportunamente y evitó el accidente deteniendo al presunto enloquecido.
Por una pareja de la guardia civil que transitaba por la feria, fué detenido anoche un individuo llamado Teófilo Martínez, que se dedicaba a la "limpia" de bolsillos en el real de la Feria.
[Esos policías!]

Riña. Miguel Beltrán persigió anteayer, enchillo en mano, a otro individuo.
El Beltrán fué detenido y encarcelado.

En la calle de Jativa le fué sustraído ayer el reloj a un caballero.
No se sabe quién pueda ser el autor de la hazaña.

La mejor cerveza y más agradable "El Águila de Madrid", pídasca café y cervocerías. Depósito, Hijos de G. Burriel.

La camisería La Estrella de la Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, es la más favorecida del público. Su dueño, durante la feria, obsequiará a los compradores con bonitos regalos y grandes rebajas de precios.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

El Bañerío de Pizarro ha introducido grandes mejoras en la actual temporada. Cada día se ve más favorecido y elogiado por los bañistas. Lo recomendamos con interés, seguros de que el público ha de quedar satisfecho.

Recomendamos para el esportismo y herpetismo el balneario oficial de Santo Tomás, manantial de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del G. so (Valencia).
Quedan establecidas clases de verano en el Collège de France Duprat (San Cristóbal, 12).

En la calle de San Vicente, 158, y Padilla, 2, ha abierto una importante sombrerería el inteligente industrial Francisco Hernández, donde el público encontrará gran variedad de sombreros a precios sumamente económicos. Se hacen toda clase de composturas, dejando los sombreros casi nuevos.

El doctor Eusebio ha abierto su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en la calle del Mar, núm. 28, pral.—Horas: toda la mañana.

Más bien confeccionados y más económicos para caballero y niño, EL NON-PLUS-ULTRA calle de la Paz, 4, Valencia.

Para caballeros y niños
Los trajes mejores y más económicos de Valencia.
EL NON PLUS ULTRA.—Paz, 4, Valencia

Después de probar todos los cigarros vendidos que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente reconocida.

Serapianos desahogados en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, nos las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin sangrar, floja acción calmante, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada botella tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.
Depósito general, en la droguería de los señores G. Gontat y C.ª, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

Las aguas de colonia y quina Royal, que expende la Perfumería y Droguería de "El Águila" son las mejores por su calidad y buen perfume.

Toros y Toreros

La tercera de Feria
Pluma más competente que la nuestra va a dar cuenta a los lectores de EL PUEBLO de lo que sucedió ayer tarde en la plaza de Toros.

A José Valmasa de Ledesma, revistero del Diario de Zaragoza, director del Nuevo Tauro de dicha capital y amigo queridísimo, que es nuestro huésped durante los días de feria, dejamos el puesto; nosotros tras de la valla, al que a diario ocupan los compañeros de

LOS DOS MALETAS.
Cesión de trastos
Los simpáticos revisteros de EL PUEBLO se han empeñado hoy en que sus amables lectores pierdan en la cotidiana información taurina.

Los dos maletas me entregan la pluma mojada en tinta (como es natural), y dicen: ahí queda eso, y yo me veo apurado para salir del paso, como se merecen los amables lectores de EL PUEBLO.

La plaza estaba hoy casi llena, debido a ser el día clásico en esta bendita tierra de las flores y de las mujeres hermosas.

PABELLON MAGICO

Situado en el Real de la Feria (Alameda)
Único en su clase por sus novedades automáticas.—Presenta además un palomo y un gallo vivos, amestrados! Sesiones desde las ocho de la noche; los festivos, empieza a las cuatro de la tarde.
VEDLO Y OS CONVENCERÉIS.

Camisería LA ESTRELLA Corbatería

de José García Pastor, Bajada San Francisco, 21, junto al café Suizo
Novedades en camisas, corbatas, blusería y géneros de punto.
REBAJAS durante los días de FERIA.—REGALO a los compradores.
PRECIOS LIMITADÍSIMOS.

PAÑERIA Y SASTRERIA Abdón Ibáñez

Últimas novedades en géneros para trajes a medida.
Gran surtido en alpaca y driles.
Precios reducidos.—Plaza Cajeros, 5.

AURELIA CAVAZZUTI, cirujano-dentista

de la Universidad de Bologna (Italia) y de la Facultad de medicina de San Carlos de Madrid
Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la asepsia y antisepsia más rigurosas. Empastes, orificaciones y cura de todas las enfermedades de la boca a precios módicos.
Dientes artificiales, desde 5 PESETAS. Dentaduras completas, de caucho, desde 100 PESETAS. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobredoradas, con patente de invención por 20 años, Española, Italiana y Francesa, desde 200 PESETAS. Dentaduras completas de oro, desde 500 PESETAS, garantizando siempre la masticación, la solidez y la pronunciación.

Calle de la Paz letra B, esquina a la de las Comedias

San Jaime: San Jaime
En el combate de esta tarde se han presentado seis cruceos armados, pertenecientes todos a la compañía Saltillo.

Como es natural, cada uno ha sido de su clase, y entre todos, y puestos en orden, me han gustado más los que llevaban por nombre "Mofudito" y "Llorón".

Todos ellos han cumplido sin sobresalir, y han dejado puesto el pabellón de Saltillo a menor altura que esperaba.

Pero también hay que hacer constar que el tal consignatario se preocupa poco del negocio.

A los seis cruceos les han disparado los marineros de caballería treinta y dos lanzazos y les han devuelto dieciséis tumbos. Total de bajas en las caballerías, once.

Los encargados de echar a pique la escuadra han sido los almirantes Fuentes, Lagartijo y Gallo, a los que el numeroso público que presenciaba la operación tenía ganas de verlos pelear juntos.

En pocas palabras explicaremos el trabajo de los citados señores.

Fuentes, de uniforme verde claro con oro. Se prepara y emplea una faena buena y corte, que es aplaudida; y la muerte que fué rápida, pues aunómbido de una hasta la mano algo ladeada; fué brindada a los ocupantes del palco núm. 19.

Hizo alguna maniobra buena quitando, y en banderillas puso dos buenos pares.
Lagartijo, segundo almirante, tardó mucho rato a quitarnos de la vista su adversario primero y tuvo de todo, valentía, desconfianza é inteligencia.

Largó un pinchazo y luego finiquitólo de una cerca de los sótanos.

La muchedumbre aplaudió a rabiar.
Estuvo más breve con el otro que le tocó, llamado "Paracho", y al que romtó de media superior, después de un pinchazo en lo duro apretando.

Obtuvo palmas y saludó a todos por obli-gación.
Trabajó con deseos y se adornó mucho a ratos.
Galito, tercer jefe, le gustó más su primer baneo que el último.

Aguantó bien las acometidas que le dirigieron y a veces se vió apuradillo; pero venció echando a pique al "Centinela" de la primer media atocada caída, saliendo comprometido, y a "Llorón" le costó más rato quitárselo de la vista, pues lo intentó siete veces y lo apuntilló con el punzante acero.

Le tocaron las palmas en cuatro palos que puso muy bien.

Los tres jefes jugaron graciosamente con el sexto de la tarde, haciéndolo pasar por debajo de la bandera desplegada. Fuentes viraba.

En resumen: la fiesta no resultó lo que esperábamos todos los aficionados, pues de tales toreros debe esperarse más, que condiciones reúnen para ello.

Círculos y sociedades

"L' Antigor":
Como oportunamente anunciamos, esta sociedad celebrará sus juegos florales, de los que será mantenedor el aplaudido autor dramático D. Maximiliano Thous, el día 28 del corriente, a las nueve de la noche.

La Asociación de Maestros Públicos de esta capital celebrará junta general ordinaria el viernes, 28 del actual, a las diez, en el local de la delegación regía.

Teatros

Apolo:
La función especial de las once y media de hoy es en obsequio de la tripulación del barco de guerra "Meneópolis", a la que concurrirán parte de la tripulación y la oficialidad.

Cinematógrafo de la Paz:
Concurridísimo se vió ayer este salón con motivo del estreno de la película de actualidad titulada "La sublevación del Potemkin" en la que se desarrollan los sucesos que dieron origen a la sublevación de la tripulación del acorazado ruso, terminando con el bombardeo al puerto de Odesa.

El resto del programa fué variadísimo, llenando el público satisfechísimo.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Tres sesiones.—Gran cinematógrafo.—Triptofono.—A las 7.30.

TEATRO APOLLO.—Gran compañía Varietés y cinematógrafo.—Por sesiones.—A las 9.

TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Las estrellas.—La peseta enferma.—El pobre Valbuena.

SALON NOVEDADES.—Cuadros variados de cinematógrafo, entre ellos "Los Gigantes y cabezudos de Zaragoza, en Valencia" y "Gran corrida de toros".—Fiesta andaluza.—A las 8.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Admisión de gratuíto.—Variado colección de vistas panorámicas y cuadros de cinematógrafo, entre ellos "Carreras de caballos en Antel (París)" y "Lo que se ve desde la Barilla".—Todos los jueves regalo de libretos a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

A los impresores

VICENTE GARCIA, carpintero
calle de Tejedores, 3, bajo
Especialidad en toda clase de trabajos de imprenta, como son: CAJAS, GALERIAS, CHIVALETES, CO-MODINES, etc., etc.—Gran economía.—Competencia con las casas de Barcelona.

JOSE MANAUT NOGUES, abogado
NEGOCIOS CIVILES
Especialidad accidentes del trabajo
Despacho: Muro Santa Ana, 4, principal. De 8 y media a 1.

342 Javier de Montepia
sos de agua tibia, que fueron segregando del estómago las substancias nocivas.
Los ojos de Juana estaban ya mozos sanguinolentos, sus miradas menos fijas, mozos rígidos sus miembros.
A pesar de estos síntomas favorables, la preocupación del anciano médico parecía cada vez mayor.
—¿Ocurre algo más que os inquiete?—exclamó Jorge, que estudiaba sin cesar su fisiología.
Las observaciones que voy haciendo me dan la certidumbre de que el envenenado ha ido administrando el veneno en pequeñas dosis.
Eso complica todavía el asunto.
—O le aclaro, porque nos prueba que el crimen se ha cometido por persona admitida en la intimidad de la enferma.
—Señor doctor—dijo entonces Emma interviniendo,—esta noche he dormido mal, y me pareció que alguien subía la escalera y se detenía en este descansillo. Acometida de vaga inquietud me levanté, encendí un cigarro y vine al cuarto de mi madre...
—Y bien—preguntó vivamente Jorge,—vuestra madre...
—Dormía tranquilamente: me arrojé junto a ella, rocé, y me retiré. Pocos minutos después un ruido estridente vino a herir mi oído: me levanté de nuevo, y, al atravesar el descansillo, me pareció oír cerrar suavemente la puerta del pabellón. Entré en este cuarto, mi madre tenía ya los ojos abiertos, y la jarra que contenía su medicina estaba rota en el suelo.

343 El médico de las locas
—¿De mis enfermas?...
—Recíbidle—dijo vivamente el doctor V.;—estavos en medio de las tinieblas y necesitamos luz... ¿Quién sabe si él nos la trae?
Jorge hizo una seña: desapareció el portero y volvió a los pocos instantes con Claudio Martean.
El marinero se detuvo cerca de la puerta, que se cerró tras él, hizo su acostumbrado saludo militar, y pasó con ansiedad su vista por todos los presentes.
—¿Habéis dicho que deseáis verme?—exclamó Jorge.
—Sí, señor doctor, aunque no era a vos a quien esperaba encontrar aquí.
—¿Traéis algo grave que comunicarme?
—Muy grave, señor; pero ante todo, decidme, ¿alguno de estos señores que hay presentes se llama el doctor Rittner?
—Ninguno. El doctor Rittner ha dejado la Francia después de cederme su establecimiento. Estos señores son de mi absoluta confianza, podéis hablar delante de ellos.
—Ante todo, decid: ¿entre vuestras enfermas se encuentran la tía y la prima de un señor que se llama Fabricio Leclère?
Al oír estas palabras todo el mundo se estremeció.
—Sí—contestó Jorge conmovido.—Esta señorita que veis aquí es la hija de Mad. Delarivière.
—¿Es verdad!—exclamó Claudio animándose.—Recuerdo haber paseado a esta señorita un día en Melun, acompañada de la señorita Paula Baltus.

346 Javier de Montepia
—El mismo.
—¿Cañazo de Brest! No contaba yo con esto!
—¿Conocéis a Mr. Vernier?
—Como que soy de Melun. ¿Se puede ver al doctor Vernier?
—A estas horas no es posible. Ha pasado la hora de visitas.
—Es que se trata de un asunto particular y urgente. Pasad recado, yo os lo suplico. Decid al doctor Vernier que un ciudadano de Melun desea hablarle de un asunto muy grave... de algo que le interesa al doctor y a personas que le están confiadas.
—Es posible!—exclamó el portero muy sorprendido.
—A fe de hombre honrado y de marinero.
—Aguardad un momento. Voy a prevenir al doctor.
El portero introdujo a Claudio en el jardín y se dirigió al pabellón, donde los tres médicos y Emma estaban reunidos en la sala de visitas, después de haber dejado una enfermera de confianza al lado de la enferma.
—Entrad—repuso Jorge al oír llamar a la puerta.
—Señor doctor—dijo el portero,—viene preguntando por vos un hombre, especie de marinero...
—¿De marinero?
—Sí señor; dice que es de Melun, que os conoce, y a pesar de indicarle que a estas horas el señor doctor no recibe, insiste en que lo que tiene que decir es muy importante para vos y para algunas de vuestras enfermas.

343 El médico de las locas
—¿Por qué no me habéis hablado de todo eso?—preguntó Jorge.
—No le daba importancia alguna—exclamó la niña—y hasta lo había olvidado. Las últimas palabras del señor doctor han traído estos hechos a mi memoria.
—Escalar los muros me parece imposible—repuso el anciano profesor.—Más me inclino a que el envenenador está dentro de la casa.
—¿Y vivirá el miserable entre nosotros?—balbuceó Jorge.
—¿Quién posee la llave de la farmacia?
—Yo,—repuso el segundo médico.
—¿La dejáis puesta alguna vez?
—Nunca; además, los medicamentos venenosos están en un armario especial, cuya llave, que es ésta, no se separa de mí.
—¿Tenéis entre esos venenos Datura extra-monió?
—Sí.
—¿Qué cantidad?
—Diez gramos lo más; empleamos rara vez y en un caso extremo, ten peligrosos medicamentos.
—Es para confundirse—repuso el anciano.—El envenenamiento es claro; pero, ¿dónde se ocultó el envenenador? Es preciso ejercer una vigilancia activa al lado de la enferma.
Esta se agitó en su lecho y balbuceó:
—Agua... agua...
Jorge le presentó un vaso de agua con azúcar; bebió ávidamente y dejó caer su cabeza sobre la almohada.
—Señor, está mejor, ¿no es verdad?—exclamó Emma.

La mejor purga

Sales gaseoso-purgantes, antibiliosas, tónicas y depurativas
DEL DR. GREUS

Este producto, muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más económico, pues una purga vale un real y caja de seis, cinco reales. Se dan prospectos que detallan sus virtudes y condiciones. Pídanse.

Estos productos expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de París y Valero (antes de la Paz), letra N. — VALENCIA.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma petaca, á 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, reumáticas, cálculos arenillas, gastralgias, acideces, etc., y sirve disuelto en agua, á las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc., etc. Es también un excelente desinfectivo y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, finos y sabrosos.

Tintura Iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Es el deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños, para cuya cura no tiene rival, pues es un poderoso linfático perfectamente tolerado por los estómagos más delicados, y por lo mismo, el más apropiado para la larga medicación que exige la enfermedad, azote de nuestros niños, especialmente en su más tierna edad. Es superior al aceite de bacalao y á todas sus emulsiones.

VICHY FUENTE HERON

á 25 CENTIMOS sin envase; cura el ESTOMAGO, facilita la digestión y abre el apetito. Indispensable á estómagos delicados, da un sabor más agradable al vino que el agua de seltz ó sifón. De venta: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

LAS BARRACAS Descalzo y Villena

CALLE DEL LLOP, NUMS. 8 y 10

Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias, negro indestructible, colores sólidos, hilos que conservan las máquinas en su primitivo estado. Acabamos de poner á la venta nuevas remesas de tiras y entredos bordadas y puntillas de todas clases, con la misma REBAJA DE CUARENTA por ciento que veníamos haciendo en la realización de las existencias que tenemos en los mismos artículos por ser fin de temporada, con lo cual procuramos corresponder al favor que nos dispensa nuestra numerosa clientela.

Igualmente hemos recibido grandes surtidos en hules de todas clases y los tan acreditados impermeables para cama.

Precios fijos y económicos

THE SMART

Francisco Gargante Sociedad en Comandita

Paz, 15 Cruz Nueva, 1

Se han recibido las últimas novedades en pañería.

Sastrería Corte y confección á cargo de D. JUAN YSIAR

EL IDEAL Nuevo papel para fumar.—Pídanse en estancos y kioscos.

Gramófonos Cuesta

SALÓN CUESTA

Aparatos de fotografía

Gramófonos Guesta

Novedades musicales!

Obras del maestro Giner

Entre el líquor y el Turia, capricho rural para banda en papeles sencillos y dúo, 4 pesetas.

(Esta obra ha sido ejecutada con gran éxito, en el festival de Beneficencia).

La entré de la marta, paso doble. "Foch en l'era", paso-doble y dúo.—Una nit d'abacs, poema simfónico.—Hasta la moma es còpò, poema simfónico.

LUIS TENA

Almacén de música, pianos é instrumentos.

SAN VICENTE, 99, VALENCIA

Gran descubrimiento

de agua estomacal

Para el estómago y demás acideces

Magníficamente se ha descubierto en Massagrell, un agua de pozo abisinal, que contiene muchas materias minerales para el aparato digestivo, según análisis del doctor Peset.

Se reciben encargos, calle de Virues, 4, bajo.

Artículos para fotografía

J. Martín y Compañía

Pintor Sorolla, 40 (frente al teatro Principal)

Purgaciones

gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, únicamente se curan, por crónicas y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica

Valentín Palacios

Probad y os convenceréis de sus maravillosos efectos que son inmediatos á las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de D. Angel Vives, Mercaderes, 40; Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio, Señores J. C. y Compañía, droguería de La Lina.

Carne

de membrillo, á 40 céntimos libra.—

Atún, latas grandes, á 75 céntimos lata

Pasaje de Ministros, 2

La "Gaceta"

Publica hoy un real decreto firmado por todos los ministros, precedido de un amplio exordio, concediendo seis millones de pesetas al ministro de Obras públicas para caminos vecinales y otras obras, para las provincias que lo necesitan.

Concediendo 2.950.000 pesetas para atender á la conservación de carreteras.

Escalafón de médicos.

Real orden sobre el nombramiento de profesores para Escuelas Normales.

Confirmando una multa de quinientas pesetas impuesta á la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Relaciones de créditos.

Asamblea ferroviaria

A las nueve y media ha empezado en San Carlos la segunda sesión de la Asamblea ferroviaria.

Preside el conde de Romanones.

A derecha é izquierda se sientan los señores Requejo y D. Daniel López.

El secretario da lectura á las adhesiones.

El conde de Torres Cabrera es el primero en hacer uso de la palabra y discursar sobre muchas cosas que nada tienen que ver con la Asamblea.

El presidente le llama la atención.

El representante del Centro Extremeño pronuncia un discurso que recoge á la concurrencia. Habla de cuestiones higiénicas. Muestra de cansancio en el auditorio.

El Sr. Navarrete solicita que las tarifas especiales de los ferrocarriles se hagan en combinación con transportes marítimos, especialmente para aquellos artículos destinados á puertos de mar.

Se lee una proposición pidiendo que el gobierno suprima todos los impuestos sobre transportes.

El representante de la Cámara de Comercio de Barcelona pide que si se suprimen los impuestos de tierra, que se supriman también los de cabotaje. (Muestras de aprobación).

El Sr. Irazo, en representación de la Cámara Agrícola, de Valencia, pide protección para la exportación de frutas.

El Sr. Lafite solicita un estado de la extensión y coste de las líneas.

El Sr. Irazo, en nombre del Valle de Segura, nos suelta un discurso que trae embotellado. Como se hace pesado hay que lamentar un poquito de pitirreo.

Se lee una proposición pidiendo una breve legislación de ferrocarriles. (Aplausos).

El barón de Nolascó pide varios beneficios.

El representante de Santander quiere que eso de la rebaja sea un hecho.

El representante del Centro Extremeño presenta una proposición que se aprueba por no oírse.

El Sr. Ariza pide que cuanto menos ponencias realicen el trabajo, mejor.

Hablan varios asambleístas.

Int. riene el conde de Romanones.

Algunos piden el nombramiento de una comisión denominadora.

El conde de Romanones consigue encauzar la cosa.

Se concede un voto de confianza á la mesa.

El ministro de Agricultura propone que se nombre una comisión nominadora.

Un señor se levanta y dice que en esa comisión deben tener un representante las 400 fábricas de electricidad asociadas.

Le contesta el conde de Romanones, afirmando que teniendo representación las Cámaras de Comercio y siendo éstas industriales, están representadas las fábricas de electricidad.

Queda nombrada la comisión en esta forma: Los Sres. Bañer y Bortell, por las compañías ferroviarias.

El Sr. Maltrana, por las Cámaras de Comercio.

El Sr. López López, por las Sociedades Económicas.

El Sr. Camilleto, por los labradores.

El Sr. Martínez (D. Roque), por las Cámaras Agrícolas.

Y los Sres. Navarrete y Delmas.

Se suspende la sesión media hora.

Resumida, se da cuenta de los señores que forman la ponencia.

Se divide en dos secciones.

En la primera figuran 10 grupos.

En la segunda 11 grupos.

En la sección B de embalajes figura el señor Irazo.

En la sección plazas, transportes y descarga figura D. Ramón de Castro.

Leídos todos los nombres, el presidente pronuncia un discurso resumen.

Propone que si siguen faltara á la sección la corporación representada nombre á un sustituto.

Convoca á las ponencias para el 1.º de Octubre.

El ministro demuestra su gratitud á los asambleístas.

Y se levanta la sesión.

De San Sebastián

El rey ha invitado á almorzar en Miramar al capitán general del departamento del Ferrol, Sr. Oinonegui, que llegó á bordo del cañonero "Marqués de la Victoria", y á los comandantes de los buques españoles surtos en la bahía.

—El rey ha concedido la cruz del Mérito Naval al teniente de artillería D. León Camaló y á D. Manuel Machiabarrena, ambos pertenecientes al Club náutico de San Sebastián.

Al presidente del Club no se le ha concedido ninguna condecoración, porque como marino posee todas las que puede poseer.

D. Alfonso ha regalado las insignias á los interesados.

—Los Sres. Montero Ríos, Villanueva y García Prieto han cumplimentado hoy al rey.

El Sr. Montero Ríos habló después de política con el acaudalado de Pamplona.

Ha confirmado que el jueves regresará á Madrid con los Sres. Villagueva y García Prieto.

—El duque de Sotomayor ha conferenciado con el ministro de jornada para ultimar los detalles de la expedición del rey á Soria con objeto de asistir á la inauguración del monumento sobre las ruinas de Numancia.

—A las siete de la mañana han zarpado los cruceros holandeses.

A las cuatro de la tarde lo ha efectuado el acorazado "Victory".

—El rey ha confirmado que hará una expedición á Santander.

—En el subexpreso ha llegado, de paso para Lisboa, la princesa Luisa, hija de los duques de Montpensier.

—El rey irá en Septiembre á Berlín y en Octubre á Viena.

—Tan pronto como llegó el Sr. García Prieto se celebró en el Hotel de Londres un Consejo, presidido por el Sr. Montero Ríos.

Poco después llegó el duque de Sotomayor, tomando parte en las deliberaciones.

Sin duda trataron de los próximos viajes de D. Alfonso.

Al salir los ministros guardaron reserva absoluta.

—El ministro de la Gobernación deseaba regresar hoy mismo á Madrid.

Se conoce que no ha podido solucionar todas las cuestiones, por cuanto ha aplazado su viaje hasta mañana.

Se comenta mucho un incidente ocurrido entre una comisión del Colegio de Abogados y el ministro de Gracia y Justicia.

La comisión parece que preguntó al ministro si las reformas las implantaría por decreto ó las votarían en las Cortes.

El Sr. González de la Peña le contestó en malas formas y los abogados abandonaron el despacho del ministro.

Hundimiento

Puebla del Terrible.—Ha ocurrido un hundimiento en una mina.

En los primeros momentos se temió que hubieran ocurrido gran número de desgracias.

Sólo resultaron varios obreros heridos levemente.

Motín

Arco de la Frontera.—Un grupo numeroso de obreros se presentó en la casa ayuntamiento pidiendo pan y trabajo.

El alcalde les dijo que había pedido auxilio al ministro de Agricultura.

Los obreros se amotinaron y asaltaron varias tabernas.

La llegada de la guardia civil impidió que los obreros cometieran mayores desmanes.

Los forrajes

El ministro de Obras públicas, de acuerdo con algunos asambleístas ferroviarios y con el Sr. Echeagaray, presentará al próximo Consejo un proyecto de decreto suprimiendo los derechos arancelarios para los forrajes.

Conferencia

El subsecretario de la Gobernación ha conferenciado con el Sr. García Prieto por teléfono.

Las Económicas

Los representantes de las Sociedades Económicas se reunirán mañana, á las diez y media, en el local de la Económica Matritense.

Concurso

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica la circular abriendo un concurso para la provisión de plazas vacantes en los colegios de huérfanos.

Lo de Bilbao

Los heridos mejoran.

Se ha presentado al juzgado el concejal socialista Pasual, negando que fuera él quien diera muerte al joven republicano.

Afirma, por el contrario, que él resultó herido, y en efecto, ha mostrado la herida al juez.

Temese que con motivo del entierro de la víctima ocurran desórdenes.

De Barcelona

En el Frontón Condal se ha celebrado esta mañana un mitin anarquista, presidido por Tomás Herrero.

Han hecho uso de la palabra varios anarquistas y los republicanos Sres. Odón de Buen y Lerroux.

Los primeros han dirigido violentos ataques á la policía, acusándola de haber sido la causa de que perdiera la razón el libertario Alfredo Picorell, quien denunció á varios de sus compañeros como complicados en supuestos atentados anarquistas.

Todos los oradores han dirigido ataques al comité de defensa social.

El Sr. Lerroux ha dicho que para contrarrestar la influencia de este Comité se habían unido los anarquistas y los republicanos.

Ha añadido que para acabar con la reacción en España, no cabía otro medio que la revolución.

Ha dicho por último, que frente al Comité de defensa social se había constituido la Liga de los derechos del hombre.

Se han tomado los siguientes acuerdos:

1.º Defender en todas partes y por todos los medios á los obreros que sean atropellados.

2.º Abolición del actual régimen celular para los presos preventivos.

El mitin ha estado muy animado.

—En el nuevo mitin celebrado hoy por los cerrajeros, han acordado facultar al presidente para que busque una solución á la huelga.

A presenciar el eclipse

Soria.—Ha llegado el director del Observatorio de San Fernando para presenciar el eclipse.

Incendio

Valladolid.—En Medina del Campo se ha iniciado esta mañana un incendio.

Han quedado destruidas tres casas.

Desgracia

Guadalajara.—Una criatura de 13 meses cayó desde un tercer piso á la calle, quedando muerta en el acto.

Burgos.—Un tren arrolló al guardabarrera, matándole.

Riña

Villalón.—Han tenido dos cortadores. Uno recibió tremenda cuellada. Está agonizando.

Entre emperadores

París.—Según informes oficiales que tienen su origen en San Petersburgo, parece que la iniciativa para la entrevista entre los emperadores salió exclusivamente de Guillermo de Alemania, quien la impuso, ó poco menos, al zar Nicolás.

Esto, por su parte, ha procurado quitar toda apariencia política, con el objeto de que no causase mala impresión en Francia, simulando que se trataba de un simple acto de cortesía.

Según estos mismos informes esta entrevista no cambiará nada en la situación ni la actitud de la conducta política de Rusia.

Se ha confirmado que ni el conde de Lansdorf ni ningún otro político ha acompañado al zar en su viaje marítimo, pues iban con él solamente algunos personajes de la corte de su más completa confianza.

Do San Petersburgo comunican que al llegar el yate imperial alemán frente á Biserker saludó al "Estrella Polar", que contestó inmediatamente al saludo.

Poco despuesabía el emperador Guillermo á bordo del buque imperial ruso, siendo recibido afectuosamente por el monarca moscovita.

Ambos emperadores pasaron revista á la guardia de honor y después de comer y de estar juntos largo espacio de tiempo, el zar Nicolás fué á bordo del "Hohenzollern", donde fué recibido con igual ceremonia.

Política rusa

"The Standard" publica un telegrama de San Petersburgo diciendo que se cree allí que el Consejo de ministros ha modificado mucho el proyecto de reformas de Buligine, cediendo á la presión de la opinión pública.

El propio periódico publica un despacho de Moscú, dando la noticia de que más de cien miembros del partido constitucional, incluso las principales personalidades que han tomado parte en el Congreso de los "zemstvos", con representantes de otros organismos de la nación, se reunieron el sábado y el domingo en un local privado para formular las bases de un gran partido que comprenderá á los mejores elementos de Rusia de todos los partidos, formando una coalición que robustezca el partido de orden y modere las violencias de los agitadores revolucionarios.

En Odesa, las autoridades siguen prendiendo ó expulsando á gran número de abogados, médicos, periodistas y otras personas pertenecientes al partido de los intelectuales.

Ayer fueron expulsadas 150 personas, entre ellas algunas mujeres.

Puerto marroquí

En Tánger se da por seguro que está ya firmado un tratado con una casa alemana para la construcción del muelle en aquel puerto, aceptando los alemanes el pago en diez años en lugar de tres como ellos proponían.

De la guerra

París.—Noticias que llegan de Vladivostok dicen que se generalizó el ataque de los japoneses contra los puestos avanzados de las posiciones rusas del Norte de Corea batándose en retirada, mientras las tropas del Japón avanzan formadas en cinco grandes columnas.

París.—Tokio.—A las nueve de la noche del día 22 el cuerpo de ejército japonés mandado por el general Hasegawa cuya fuerza se eleva á 28 000 hombres, formado en cuatro columnas, atacó las posiciones de los rusos, situadas á 22 kilómetros de Ksi Kjong.

Los destacamentos rusos se sostuvieron durante tres horas para contener el avance de los japoneses, pero la superioridad de éstos, que cañonearon con gran eficacia las posiciones enemigas, obligaron á los rusos á retirarse en buen orden.

Ayer comenzó el ataque general del paso de Toumen, en donde los rusos se han fortificado.

El combate se generalizó pronto atacando los japoneses con gran denuedo, pero siendo rechazados por los rusos en cuatro ataques á la bayoneta.

Toros

Con buena entrada se ha celebrado la corrida de novillos.

Los bichos de Pablo Romero han sido grandes.

El Regaterín ha estado superiorísimo matando y regular con la capa.

Bienvenida regular en uno de sus bichos y bien en el otro.

Pepete se portó mal en el primero, recibiendo un aviso presidencial.

Bien en su segundo y temerario con la capa.

El toro lidiado en tercer lugar cogió á un mozo sabio, produciéndole una herida de dos centímetros de extensión en la región glútea izquierda.

Valencia de Alcántara.—Se han lidiado bichos de Muriel.

Dieron pésimo juego.

Aguilarillo estuvo muy bien en la suerte suprema.

Toreando, superior.

Se le dió la oreja del segundo.

Carta á Montero Ríos

Echeagaray y el conde de Romanones han escrito al Sr. Montero Ríos, expresándole su deseo de que venga á presidir el Consejo para que pueda revisarse el pleito de los alcoholes y el plan de obras para remediar la crisis agraria de Andalucía.

Desgracia

Al apesarse de un tranvía en marcha en el barrio del Pacífico el abogado D. Luis Miranda, fué arrollado por el vehículo á pesar de los esfuerzos del conductor para detenerlo.

El Sr. Miranda resultó con una extensa herida en la pierna, calificada de gravísima, y una fuerte congestión.

Lo que dice Paraiso

El Sr. Paraiso, refiriéndose á la asamblea

ferroviaria, ha hecho las siguientes manifestaciones:

"La Asamblea ferroviaria es de suma trascendencia, por el movimiento industrial que se ha iniciado en el país.

Las ponencias nombradas deben trabajar en forma que obtengan resultados prácticos y beneficiosos.

Es indispensable que las Compañías de transportes de ferrocarriles se componen de la justicia de las peticiones de los productos, y que se convengan de que, aunque en apariencia sean opuestos los intereses que se ventilan, todos procedemos de buena fe, necesitando de concordia para armonizarlos."

Protesta

Bilbao.—Una nutrida manifestación de republicanos ha recorrido ordenadamente el trayecto desde la calle de Anchuri hasta el Municipio, disolviéndose en este punto.

El objeto de la manifestación ha sido protestar de que se enterrara por la madrugada al joven republicano Santiago Doge, que fué asesinado ayer.

Mitin anticlerical

Barcelona.—En el teatro Circo Español han celebrado otro mitin los anticlericales y librepensadores para conmemorar el incendio de los conventos en 1835.

Choque

Cornúa.—En el bajo Corrombeiro clucho, á la entrada del Corubión, ha chocado el vapor inglés "Rosario", cargado de mineral de hierro.

Procedió de Cartagena y se dirigió á Newport.

Se le ha abierto una enorme vía de agua, que inundó las máquinas.

Regreso del

